. uzdevums.                                                                ( 15 punkti )

     3.1. Izlasiet Andras Neiburgas teksta fragmentu! 

   Dzīves jēga.

   Nokaitināja viņš mani ar to dzīves jēgu vakar! Riktīgi nokaitināja.

- Kur, - prasa, - dzīves jēgu lai atrod?

- A tu nemeklē, - saku, - neiespringsti. Tad arī nebūs kreņķa, ka atrast nevar.

   Nu zini taču to veco teicienu: kas meklē, tas atrod? Galīgi aplams teiciens, pa manam. Kas meklē, tas neatrod gandrīz nekad, bet, kas nemeklē, tas tīri kā pa jokam uzgrūžas. Vot, piemēra pēc, - ieej mežā un pamēģini sēņu nazīti atrast. Nedēļu, divas nostaigāsi, ne sūda neatradīsi! Vai piecīti uz ielas? Fig tev! Bet pietupsties, tāpat vien, bez nolūka, tai mežā kādu vajadzību nokārtot, vai arī pa trotuāru tukšu alus bundžu ar kāju paspārdi,  - i še tev kā nazītis, tā piecītis. Rokā gan. [..]

   Ai, muldu.

  Opim putra jādod. Putra ar zapti.

  Piens, sviests, putraimi.

  Un paldies. Ne jau Dieviņam paldies – pašai, ka varu vēl nopelnīt. Ar fizisku darbu varu.

  Citi mākslu taisa, raksta tur mūziku, teātri spēlē, skolās māca, bet tu ( tas ir, es ) – stum ķerru. Stum, vecenīt, stum. Ar savu augstāko, ka tavu almu māteri, izglītību. 

   Dzīve tevi sašņorē. Daudz spirināsies – šņores tikai ciešāk savilksies. Tā ka labāk jau atslābsti. [..]

Dzīves jēga. Kam ir laiks, tas meklē. Man laika nav.

/ A. Neiburga „ Stum, stum”./

 3.2. Raksturojiet autores valodu! Savu viedokli pamatojiet, nosaucot vismaz  5 piemērus no teksta! ( 6 punkti ) 

              Tas ir latviešu literārās / neliterārās (vajadzīgo pasvītrot!)  valodas paraugs, jo 

· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
· …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
· ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
· …………………………………………………………………………………………………………
· …………………………………………………………………………………………………………
3.3. Uzrakstiet atbildes viedokli par šo tēmu 60 – 70 vārdu apjomā! ( 9 punkti – interesants saturs – 3p.; izvirzīts 1-2 argumenti, tie pierādīti – 3p., argumenti izvirzīti, bet pierādīti tikai daļēji -2p., izvirzīti argumenti bez pamatojuma -1p.; atbildē nav kļūdu – 3p., 1-3 kļūdas – 2p., 4-7 kļūdas – 1p., 8-… kļūdu -0p.)
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